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Участники 2015 

Крупнейшие компании и корпоративные благотворительные фонды 

 
• Метафракс 

• СКБ Контур 

• Северский трубный завод 

• МТС Урал 

• Благотворительный фонд «Евраза» – Урал 

• Ростелеком (филиал «Урал») 

• МРСК Урала 

• Уральский банк реконструкции и развития 

• Coca-Cola Hellenic 

• Уральский филиал «МегаФон» 

 

• Медицинская компания ЮНИКС 

• Группа «Магнезит» 

• Уральские авиалинии 

• Уральский банк  Сбербанка России 

• Благотворительный фонд «Синара-Фонд» 

• «Центр социальных программ» ОК Русал 

• «МЫ ВМЕСТЕ» – ОАО «ДСК «АВТОБАН» 

 

География деятельности 

 
• Свердловская обл. – 21%* 

• Челябинская обл. – 17% 

• Пермский край – 15% 

• Курганская обл. – 14% 

• Тюменская обл. – 12% 

• Республика Башкортостан – 7% 

• Республика Удмуртия – 7% 

• Оренбургская обл. – 5% 

* % ответов 

Отраслевой состав,  

% ответивших 

Электроэнергетика; 6 

Строительство; 6 Промышленность ; 41 

Телекоммуникации, 

связь, услуги; 35 

Банки; 12 



• Суммарный бюджет – 865,5 млн руб. (данные раскрыли 70% участников) 

 

• Почти треть в 2015 году планируют сократить свой бюджет на 

благотворительность 

 

• Причина сокращения – сложная экономическая ситуация  

 

Бюджет участников 

Динамика суммарного бюджета участников,  

% к предыдущему году 

Источник: по данным анкетирования 
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Распределение бюджетов 

Источник: по данным 

анкетирования 

• Чаще всего поддерживают детей – 40% ответов 

 

• Наиболее распространенные формы – постоянная поддержка выбранных 

благополучателей (21%) и помощь по запросам (21% ответов) 

 

* наука, экология, духовно-религиозная сфера, 

 информационная сфера и СМИ, другое 

Сферы благотворительной деятельности, 

% ответов 
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• У 57% опрошенных 

компаний есть документы, 

регулирующие 

благотворительную 

деятельность 

Управление корпоративной БД 

Источник: по данным анкетирования 

Цели благотворительности 

• Массовое развитие 

благотворительности в 

стране 

 

• Повышение качества 

жизни населения 

 

• Сохранение здорового и 

благополучного общества 

 

• Реализация 

благотворительности на 

территориях присутствия 

предприятий 

 

• Поддержка сотрудников и 

их семей 

 

Способы управления БД, % ответивших 
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Пути развития БД 

Источник: по данным анкетирования, 

 % от числа ответов 

• Включение в благотворительность сотрудников и клиентов: 

• развитие волонтерской деятельности сотрудников – 21% 

• стимулирование частных пожертвований – 16% 

 

• Концентрация внимания на социальном эффекте программ 

(21%) и изменение приоритетов с массовых благотворительных 

акций на адресную поддержку по запросам (7,1%) 

 

• Кооперация с другими компаниями для разработки и 

реализации партнерских благотворительных программ (14,3%) и 

расширения сотрудничества с НКО (9,6%) 

 

• Замена помощи в денежной форме на помощь в натуральной 

форме (продукцией и услугами) – 7,1% 

 

• Прочие, в том числе фандрайзинг и краудфандинг, – 12% 



Корпоративное волонтерство 

Источник: по данным анкетирования 

Формы КВ, % ответов 

В 2014 году участники реализовали на территории Урала более  

60 волонтерских мероприятий 

Место КВ в КСО, % ответов 

• Часто в волонтерской деятельности 

компании принимают участие не только 

сотрудники, но и члены их семей 
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Управление КВ 

Источник: по данным 

анкетирования 

Координация КВ, % ответивших 

Критерии выбора мероприятия,  

% ответов 

Для информирования 

сотрудников о предстоящих 

акциях четверть участников 

используют корпоративные 

сайты, чуть менее четверти 

– «сарафанное радио». 
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Источник: по данным анкетирования 

Реализация КВ 
Выбор адресата помощи, 

% ответивших 

Оценка эффективности КВ, % ответивших 
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Трудности КВ, % ответов Положительный эффект от 

КВ, % ответов (2014 г.) 

Перспективы КВ 

Источник: по данным анкетирования 
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• Бизнес постепенно сокращает поддержку 

благотворительных проектов, но вместе с тем 

большинство компаний стремятся сохранить социальные 

проекты.  

 

• Наиболее популярной антикризисной мерой является 

развитие корпоративного волонтерства. 

 

• Растет внимание к эффективности реализации 

благотворительных программ. 

 

• Компании-респонденты предпочитают развивать 

благотворительность в рамках собственных программ. 

 

Результаты исследования опубликованы в журнале «Эксперт-Урал» 
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